城农网工程外包安全协议

发包单位：（以下简称甲方）

承包单位：（以下简称乙方）

为贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，明确甲乙双方安全责任，提高施工现场安全文明施工管理水平，保障工程项目安全和施工人员的安全与健康，根据国家有关法律法规、上级有关安全管理规定，结合本工程特点，双方在签订施工合同时，经协商一致，签订本协议。

工程项目

工程项目名称：安徽六安霍山县黑石渡镇10kv中谷畈2#台区等建改工程

工程地址：霍山县黑石渡镇

承包范围：（1）安徽六安霍山县10千伏黑石渡镇柳树店村钟鼓畈2#台区改造工程；（2）安徽六安市霍山县10千伏黑石渡镇柳树店村比家山台区新建工程；（3）安徽六安市霍山县10千伏黑石渡镇黑石渡村牌坊畈1#台区增容改造工程；（4）六安市霍山县10千伏黑石渡镇黑石渡社区东方岗台区新建工程（5）安徽六安市霍山县10千伏黑石渡镇新店河村金鸡岭3#台区改造工程。
承包形式：施工专业承包

合同名称及编号：

工程项目期限：自  年  月  日至  年 月 日

   （注：若因其他因素影响，实际施工期以业主项目部安排为准。）

安全目标

   不发生轻伤及以上人身事故；不发生因工程建设引起的八级及以上电网、设备事件；不发生火灾事故；不发生环境污染事件；不发生对甲、乙双方造成影响的安全稳定事件。

应执行的法规制度

甲乙双方应执行的主要法律法规、规程规范及标准制度，包括但不限于：

《中华人民共和国安全生产法》                                       （中华人民共和国主席令第十三号）

国务院《建设工程安全生产管理条例》（国务院令第393号）

《国家发展改革委国家能源局关于加强和规范涉电力领域失信联合惩戒对象名单管理工作的实施意见》（发改运行规{2018}233号）

《国家电网公司电力安全工作规程》变电部分、线路部分（Q/GDW1799.1-2013、Q/GDW1799.2-2013）

《国家电网公司电力安全工作规程（配电部分（试行））》（国家电网安质{2014}265号）

《国家电网公司电力安全工作规程（电网建设部分（试行））》（国家电网安质{2016}212号）

《国家电网公司安全生产反违章工作管理办法》（国家电网企管{2014}70号）

《国家电网公司安全事故调查规程》                            （国家电网安监{2011}2024号）

《国家电网公司城乡配网建设与改造工程业主、监理、施工项目部安全管理工作规范（试行）》（安质二{2017}56号）

《国家电网公司关于印发生产现场作业“十不干”的通知》（国家电网安质{2018}21号）

《农配电现场作业安全禁令》（皖电安监{2014}181号）

《国网安徽省电力公司关于加强电网建设改造工程施工外包安全管控的指导意见》（皖电安监{2015}273号）

国网安徽省电力公司关于印发《配网检修作业“防触电、防高坠、防倒杆”重点措施（试行）》的通知（电运检工作{2016}375号）

《国网安徽省电力有限公司关于印发城农网工程水泥电杆防倒杆十项技术措施（试行）的通知》（皖电运检{2017}249号）

《国网安徽省电力邮箱公司关于印发城农网工程水泥电防倒杆十项组织措施（试行）的通知》（皖电运检{2017}300号）

《国网安徽省电力有限公司配电工作票管理规定》（电企管工作{2017}494号）

《国网安徽省电力有限公司关于印发关于开展配电网工程安全管理提升专项行动的工作意见的通知》（皖电运检{2018}53号）

双方的权利和义务

甲乙双方必须认真贯彻国家、地方有关安全生产的方针、政策和法律法规、规程规范及标准制度，执行国家电网公司和国网安徽省电力有限公司有关安全生产的管理制度和规定，切实履行安全文明施工、环境保护管理责任。

施工项目按照“先订合同和安全协议，后开工”的原则，双方在未签订施工合同和安全协议前，不得以任何理由提前或要求提前开工

施工过程中发生人身伤亡、火灾、电网、设备、环境污染、交通等事故（事件），乙方应按照有关事故报告规定，及时向业主项目部报告；双方应尽力组织抢救伤员和保护现场，启动应急预案，降低事故损失，并应同时向各自的上级单位、地方安全生产监督和管理部门报告事故情况，协助和组织事故调查，吸取事故教训，做到“四不放过”

甲方的安全文明施工权利和义务

对乙方承包资质的合法性和合规性进行核查。不符合规定的，

有权要求乙方停工整改；整改不力的，有权终止合同

乙方存在工程转包、违法违规分包的，有权要求乙方停工整改，整改不力的，有权终止合同 

按照合同条款约定，对乙方进场人员的资质、数量、体检、保险等情况进行入场检查和验证，并动态核查进场乙方人员人证相符等情况。不符合规定的，有权要求乙方更换人员，未按要求更换的有权终止合同。

对乙方作业人员入场安全教育和培训情况进行抽查，必要时组织抽考

对资格审查和安全考核都合格的乙方施工人员统一组织发放“入场证”，并建立人员档案信息。

有权对乙方配备的施工机械、起重设备、工器具及安全防护设施、安全用具进行检查，督促乙方使用合格的安全工器具和施工机具

负责对乙方进行工程安全技术交底，对乙方提交的施工计划和“三措一案”进行备案审查

督促乙方报送月、周、日施工计划，将施工计划纳入生产计划统筹安排。

参与施工作业的现场勘察、许可现场工作；对涉及运行设备的工作票和安全施工作业票进行“双签发”，负责涉电方面的安全措施完备性审查。

有权开展现场安全监督检查，纠正违章行为，提出整改意见。对查出问题整改不力的，可视其严重程度采取经济措施、责令停工整顿直至终止合同。

乙方的安全文明施工权利和义务

有权要求甲方及时提供设计图纸，进行工程安全交底等，并有权要求甲方提供必要的安全施工条件。因甲方责任不具备安全施工条件造成的直接经济损失有权提出补偿。

对甲方在工程施工安全管理工作中存在的问题，有权提出意见和改进建议，有权拒绝执行违反安全生产规章制度并可能造成安全事故的指令。

有权根据施工需要，要求甲方对工作票进行签发、许可。

按合同约定配备足额符合规定的项目管理人员及现场作业人员，提供本企业资信资质、施工人员资格证明、体检证明、购买保险等材料，并对其真实性负责。

所有施工人员应符合国家和地方有关用工规定，相关资料向甲方报备，经甲方审查合格后，持“入场证”进入现场作业，人员应保持相对稳定。施工人员变更要及时报告甲方，经审查同意并办理有关入场手续后，方可进场作业。

按要求对所有施工人员开展年度安全培训和考试，并向甲方提供合格人员名单。

禁止擅自变更已审核批准、经报备同意的施工计划、施工方案和安全技术措施，确需变更要经甲方同意并办理变更手续。

规范执行工作票、动火工作票制度，落实相应的安全措施和防火措施。现场作业开工前，工作负责人必须对所有施工人员进行现场安全交底并签名确认，作业现场每日进行现场安全交底。

对使用的施工机械、起重设备、工（机）具、安全工器具和安全防护用品等进行检查、维护，确保合格有效，并教育督促作业人员正确使用。

主体工程不得分包。其它工程的分包计划应经甲方审查批准，依法签订分包合同和安全协议后方可实施，并负责分包工程的全过程安全管理。严禁将工程转包或违法违规分包。

自觉接受甲方及监理人员的管理和监督，对其依法合规提出的问题和要求，必须按期完成整改。

违约责任

甲方发生附表2-1所列的违约事项，乙方有权拒绝作业，由此造成的直接经济损失，甲方应予以补偿。补偿标准按照技工元/工日、普工元/工日执行，协商不成的由甲方上级主管部门协调裁定或依法处置。

乙方发生附表2-2所列的特别严重违章，甲方按照扣除施工合同款10000元/次的额度采取经济措施，并对施工企业及施工项目部经理、现场工作负责人和违章当事人分别违章记分4分。乙方发生特别严重违章1次责令其停工整顿1天；发生特别严重违章累计2次，责令其停工整顿7天。

乙方发生附表2-2所列的严重违章，甲方按照扣除施工合同款5000元/次的额度采取经济措施，并对施工企业及施工项目部经理、现场工作负责人和违章当事人分别违章记分2分。

乙方发生一般违章（依据上述规章制度），甲方按照扣除施工合同款500元/次的额度采取经济措施，并对施工企业及施工项目部经理、现场工作负责人和违章当事人分别违章记分0.2分。

在一个自然年内，乙方累计违章记分达到4分时，由甲方（或其上级单位）约谈乙方施工项目经理；乙方累计记分达到8分时，由甲方（或其上级单位）约谈乙方法人代表。

乙方违章记分全省（或市公司区域）累计达到4分的，该施工企业（个人）纳入省公司系统“重点关注名单”管理；违章记分全省（或市公司区域）累计达到12分的，该施工企业（个人）纳入省公司系统“黑名单”管理。

乙方因资质、资格不符和转包、违规分包问题造成特别严重违章的，直接列入“黑名单”。工程项目已经实施且一个月内无法整改的，应解除劳动合同。

乙方没有实现本协议约定的安全目标，扣除部分或全部质量保证金。

发生安全事故及环保事件后，甲乙双方执行本协议规定外，还应按照政府、上级关于事故调查处理的有关规定接受相应的处理。

附则

本协议约定的各项条款，经双方签字、盖章生效后，作为合同部分与主合同具有同等法律效力。

因违反本协议造成的人员伤亡、电网事件、双方设备损坏、环境影响事件，甲乙双方依法承担相应的损失。

本协议内容与国家有关法律、法规不一致，按照国家有关规定执行

协议有效期按照合同工期。合同工期变更，本协议有效期相应变更；合同施工工作内容、范围有变动时，应及时签订补充协议。

甲乙双方在执行本协议中产生的异议或纠纷，有权申请政府主管机构进行协调，经协调后仍存在争议的，有权通过法律途径进行裁决。

其他未尽事宜，可另行约定。

本协议一式六份，甲乙双方各执三份。
甲方(公章):                            乙方(公章): 

地址:                                  地址: 

代表人(签名):                          代表人(签名): 

联系人:                                联系人: 

联系电话:                              联系电话: 

日 期:  年  月  日                     日 期:  年  月  日 

